

ПРОПОЗИЦІЇ
Міністерства соціальної політики України
до проекту Закону України „Про внесення змін до Закону України „Про
прожитковий мінімум” щодо визначення та встановлення прожиткового
мінімуму не нижче фактичного розміру прожиткового мінімуму”

ініціатори законопроекту – народні депутати України Королєвська Н. Ю.,
Гнатенко В. С., Солод Ю. В.

реєстраційний номер 3029а-1 від 14 вересня 2020 р.
(перше читання)

1. Законопроект не підтримується.

2. Законопроектом пропонується внести зміни до Закону України „Про прожитковий мінімум” щодо:

щорічного затвердження наборів продуктів харчування, непродовольчих товарів та послуг;

встановлення розміру прожиткового мінімуму на рівні, не нижчому ніж його прогнозований фактичний розмір;

коригування затвердженого розміру прожиткового мінімуму та внесення протягом 15 днів відповідних змін до Закону України про державний бюджет, якщо фактичний розмір прожиткового мінімуму протягом двох місяців перевищує затверджений;

щоквартального розрахунку та оприлюднення прогнозованого на наступний бюджетний період фактичного розміру прожиткового мінімуму.

На сьогодні прожитковий мінімум є базовим соціальним стандартом, на основі якого встановлюються різні види соціальної допомоги та виплат, а також пенсії, посадові оклади відповідно до Єдиної тарифної сітки розрядів і коефіцієнтів з оплати праці працівників установ, закладів та організацій окремих галузей бюджетної сфери. Тому необхідно враховувати вплив збільшення розміру цього показника на видатки з бюджетів усіх рівнів, оскільки воно зумовлює автоматичний перерахунок розмірів усіх зазначених виплат. У зв'язку з цим потрібне комплексне оповлення підходів до визначення прожиткового мінімуму з метою забезпечення більш прозорого механізму його встановлення та застосування.

Пропозиція щодо підвищення розміру прожиткового мінімуму, що затверджується у державному бюджеті, до його фактичного розміру Мінсоцполітики в цілому підтримується. Проте з огляду на наявний на сьогодні значний розрив між затвердженим розміром прожиткового мінімуму та фактичним зазначене питання доцільно розглядати після забезпечення суттєвого наближення затвердженого розміру прожиткового мінімуму до фактичного (на сьогодні фактичний розмір прожиткового мінімуму є вдвічі більшим за затверджений у державному бюджеті).

Також передчасним є запровадження механізму коригування затвердженого розміру прожиткового мінімуму, якщо фактичний розмір протягом двох місяців перевищує затверджений. При цьому необхідно



враховувати можливість сезонного коливання фактичних розмірів прожиткового мінімуму (у бік не тільки збільшення, а й зменшення) відповідно до динаміки споживчих цін.

Що стосується норми стосовно щорічного перегляду набору продуктів харчування, непродовольчих товарів та послуг, то зазначена пропозиція є недоцільною та економічно необґрунтованою, оскільки це значно ускладнить процес перегляду зазначених наборів та схвалення їх науково громадською експертизою, порядок проведення якої визначено постановою Кабінету Міністрів України.

При цьому запропонований законопроектом порядок затвердження наборів продуктів харчування, непродовольчих товарів та послуг, що входять до складу прожиткового мінімуму, і визначення розмірів прожиткового мінімуму не відповідає вимогам щодо порядку і термінів складання проекту Державного бюджету України на відповідний рік, визначеним у главі 6 Бюджетного кодексу України.

Також варто зазначити, що запровадження щоквартального оприлюднення розрахунків прогнозованого на наступний бюджетний період фактичного розміру прожиткового мінімуму є недоцільним і необґрунтованим, оскільки підґрунтям для таких розрахунків є основні прогнозні макропоказники економічного і соціального розвитку України на відповідний період, які визначаються в цілому на рік і згідно із чинним законодавством мають бути затверджені до 1 червня.

Реалізація законопроекту потребуватиме значних додаткових видатків з державного бюджету, джерел фінансування яких у законопроекті не визначено.

Міністр

 Марина ЛАЗЕБНА

_____ 2020 р.

